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Про шло је као трен. Деце ни ја зајед нич ке бор бе. Књи га која 
је спа ко ва на изме ђу ове две кори це није могла да се напи ше у 
кома ду. Две ри су за тих десет годи на про шле Срби јом, Срп ском, 
Црном Гором, сва срп ска расе ја ња на неко ли ко кон ти не на та, 
изве ле небро је но кам па ња, обја ви ле мно штво часо пи са, књи га, 
видео и аудио-изда ња.

Све вре ме непре кид но смо куца ли на вра та меди ја како би 
неко видео да посто ји мо. Тамо, у те меди је ула зи ли смо прво 
као уље зи, па као слу чај ни гости, па као дежур ни крив ци и 
нај зад смо пози ва ни као неко ко има шта да каже.

А расли смо... од тро је сту де на та, пре ко неко ли ко десе-
ти на слу ша ла ца на три би на ма, до првих два де се так двер ја на.

Затим су хиља де људи слу ша ле наше три би не, а ми се 
увек радо ва ли они ма који би се после три би не јави ли да нам 
помог ну, да се при кљу че (често су хте ли да се „учла не“, а ми 
смо им већ тада гово ри ли да се у Две ри не учла њу је, нема мо 
члан ство, Две ри ма се при сту па, па се или оста је или одла зи).

Чини ми се да не могу овај текст да напи шем памет но, са 
мером, јед но став но. Дани ма се рвем са бели ном папи ра, са 
про сто ром који тра жи да буде осво јен са што мање потро ше-
не муни ци је, тра жи да се са што мање речи ухва ти сушти на.

И тако већ дани ма сто јим при кље штен изме ђу белог папи-
ра, који зах те ва суро ву пре ци зност, и чита ве пли ме сећа ња, 
дога ђа ја, ути са ка, људи и осе ћа ња која ме за њих везу ју. 

Зато ће овај про лог бити истрг ну то све до чан ство о књи зи 
која је наста ла изме ђу поли тич ких тек сто ва што сам их писао 
у овој деце ни ји, тек сто ва које сам кори стио у рату про тив оку-
па ци је све сти срп ског наро да.

Ова књи га није могла бити напи са на у кома ду јер се није 
има ло вре ме на за то. Она је наста ла од насла га иде ја, нада ња, 
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бор бе, заблу да и нео ства ре них пред ви ђа ња, која смо, ипак, у 
међу вре ме ну, и на миши ће оства ри ли.

Ко год је осва јао зна да ништа уна пред није зада то, па 
ни наши сит ни карак те ри, о које може мо да се сапле те мо ако 
их не побе ди мо. Зато се пра ви текст ове књи ге чита изме ђу 
напи са ног, он се тек слу ти и одје ку је у тиши ни бели не изме ђу 
сло ва и постро је них редо ва. Ту књи гу ћу јед ног дана напи са ти, 
а сада вам на увид и суд нео по зи во дајем само оно што је овде, 
за ових десет годи на поте кло.



КАД ЈЕ МАГЛА 
БИЛА НАЈ ГУ ШЋА 

ИЛИ 
БЕЗАЛ ТЕР НА ТИВ НИ ПУТ 

У ЕУ
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Aконезнашколикојенештотешко,покушаћешдато
учиниш,аакопокушаш,мождаиуспеш.

ТакосуиДверикренуленасвојпутнасупротцелојСрбији,
којајеуововремезналасамозаједанпут–уЕвропскуунију.Ни
нашетрибине(санеколикодесетинаслушалаца),ничасописи
(тексупочињалидаизлазеидасетражеутемама,тексто
вимаиизгледу),нипрвекњигеивидеоиаудиоемисије–ништа
одтоганијесмелоотворенодасесупротстављаглавномпуту
Србије,путууЕУ.Моралисмодабирамотемеиидејекојесу
бочноподсећалејавностдапостојиинекокултурно,црквено,
идентитетскобогатствоиискуствосрпскогнародакојесе,ето,
нетичепутауЕУ,акојејетакођевредноитребадасеочува.

Групамладихобразованихљудиједобровољноприхватила
дакренесадруштвенемаргине,дагодинамабудескупаутсајдера
какобимождаједногданаизборилапуткаслободиисамостал
ности.Нисамсигурандалисмобашзналидаћеовотоликодуго
трајатииданипоследесетгодинанијеостваренсан,алисада
севећназирухоризонтислободе,идемодигнутеглаве,говоримо
оштроиотворенокаквуСрбијужелимо,атојевећмногоуодно
сунаевроунијскумемлу,изкојесмопошли.Ипак,кадпомислим
дамождаданаснебисмоималихрабростидакренемонаовај
путкадабисмозналиштанассвечека,тргнемсеисетимда
смотихгодинапроживелинајлепшетренутке,тренуткекоје
човекупознајесамоуборбисамаломгрупомпријатеља,којасе
постепенопроширује,радостикојеупознајесамоонајкопосле
дугогодишњеборбеусамоћиинамаргиниугледарекуљудишто
изањегаступаутојборби,човеккојиједоживеодаидејекојима
сусеподсмевалипостајуопштеприхваћенаначела.Анајвеће
богатствојеонаризницаљудикојесмонатомпутуупознали
исакојимасможивотиборбуподелили.

Садасамсигуран–свисмодовољносвеснидајеживот
управото,аликадајесвепочињало,речисунамбиледвосми
сленеинедореченејерјетакоморалобити.Итосеуовим
текстовимаосећа.
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